

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хамад Натальи Павловны  
«Особенности репродуктивной функции у молодых женщин с  
ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.01 –акушерство и  
гинекология.**

Учитывая, что сохранение и восстановление репродуктивного здоровья является одной из важных задач, благополучное решение которых определяет возможность воспроизведения вида и сохранения здорового генофонда, становится очевидным, что репродуктивное здоровье женщин с ожирением является не только медицинской, но и социальной проблемой. Ожирение - это рецидивирующее полигенетическое заболевание, характеризующееся избыточным отложением жира в организме. Избыточную массу тела имеют 30-60% женщин репродуктивного возраста, 25-27% страдают ожирением.

По данным ВОЗ, к 2025 г. 50% женщин будут страдать ожирением. У женщин репродуктивного возраста ожирение является одной из наиболее частых причин ановуляторного бесплодия, ранних потерь беременности.

В связи с этим диссертационная работа Хамад Натальи Павловны, изучающая нарушения репродуктивной функции у молодых женщин с ожирением и разрабатывающая патогенетически обоснованные методы ее восстановления, является современной и актуальной.

В рамках диссертации проведен ретроспективный анализ факторов риска нарушения репродуктивной функции, определены особенности нейроэндокринной системы молодых женщин с ожирением, выявлены основные клинические формы нарушений репродуктивной функции у молодых женщин с ожирением, разработан метод этапного восстановления репродуктивной функции, включающий применение препарата на основе таурина «Дибикор» с положительной эффективностью.

Научная новизна и практическая значимость работы исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации. Исследование проведено на достаточном объеме наблюдений с использованием современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности результатов.

Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

На основе проведенных исследований опубликовано 7 научных работ, в том числе 4 в журналах, рецензируемых ВАК.

Автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям. После ознакомления с авторефератом можно сделать заключение, что представленная работа Хамад Н.П. «Особенности репродуктивной функции у молодых женщин с ожирением», является научно-квалификационной работой, соответствующей критериям, установленным для диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертационной работы Хамад Н..П. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01-«Акушерство и гинекология»

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО Астраханского ГМУ, д.м.н. (14.01.01-«акушерство и гинекология»),  
профессор \_\_\_\_\_

Людмила Васильевна Дикарёва

414056, г. Астрахань, ул Московская, 89 кв. 46

E – mail: [dikarevalv@mail.ru](mailto:dikarevalv@mail.ru)

Тел.: 89276615801



Подписи заверяю:  
Учёный секретарь ФГБОУ ВО  
«Астраханский государственный  
медицинский университет»  
Минздрава России,  
к.м.н., доцент Кульков В.Н.